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GRÖSSEN 
36-37 / 38-39 

MATERIAL   
• 150 g Meilenweit 6-fach 150 Alpaca (50 % Alpaka, 30 % Polyamid, 20 % Schurwolle 

(Merino); Lauflänge 390 m / 150g) in Farbe 1018 Schiefergrün von Lana Grossa (oder ein 
anderes 6-fädiges Meilenweit Sockengarn) 

• Nadelspiel Nr. 3-3,5 mm 
• Schere, stumpfe Wollsticknadel, Maßband 

MASCHENPROBE 
Mit Nadelstärke Nr. 3-3,5 mm bei glatt rechts 22 Maschen und 28-30 Runden = 10 cm x 10 cm 
 
Hinweis: Die Anleitung setzt die Grundkenntnisse des Sockenstrickens voraus. Für Socken 
empfehle ich gerne die Jojo-Ferse und die Bandspitze. Natürlich sind auch andere Techniken 
möglich.  

STRICKMUSTER 
Glatt rechts 
Hinreihen rechts, Rückreihen links stricken bzw. in Runden jede Runden rechts stricken 
 
Zeichenerklärung 
 = 1 Masche rechts   = 1 Masche links 
 
Abkürzungen 
Rd = Runde(n) 
M = Masche(n) 

https://www.lana-grossa.de/garne/detail/meilenweit-6-fach-150-alpaca/2604/
https://www.lana-grossa.de/garne/detail/meilenweit-6-fach-150-alpaca/2604/
https://www.tanjasteinbach.de/wp-content/uploads/2020/09/Wie-stricke-ich-Socken-eine-Sockengrundanleitung-neu.pdf
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Strukturmuster für 8 Maschen (Gr. 40-43 bzw. für Socken mit Maschenzahl teilbar durch 8) 
In Runden. Rd 1-18 einmal fürs das Bündchen arbeiten, danach Rd 19-36 und den Rapport von 8 M 
fortlaufend wiederholen.   
                                             Runden      
 36 
 35 
 34 
 33 
 32 
 31 
 30 
 29 
 28 
 27 
 26 
 25 
 24 
 23 
 22 
 21 
 20 
 19 
 18 
 17 
 16 
 15 
 14 
 13 
 12 
 11 
 10 
 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
       Rapport = 8 M 

ANLEITUNG GR. 36-37 / 38-39 
48 M anschlagen und zur Runde schließen. Für das Bündchen 1x Rd 1-18 der Strickschrift 
„Strukturmuster für 8 Maschen“ stricken. 
 
Anschließend für den Schaft im Strukturmuster für 8 M weiterarbeiten und  
1x Rd 19- 36 und anschließend noch 1x Rd 19- 31 stricken. = 49 Rd ab Anschlag.  
Nach 49 Rd im Strukturmuster die Jojo-Ferse nach der Grundanleitung arbeiten, dabei über den 
Fußrücken, also über die Maschen der 2. und 3. Nadel, das Strukturmuster bis zur Spitze fortsetzen. 
Über die Maschen der 1. und 4. Nadel, = Sohle glatt rechts stricken. 
Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, das sind bei  

Größe 36/37 ab der Fersenmitte etwa 18 cm  
Größe 38/39 ab der Fersenmitte etwa 20 cm  

die Bandspitze arbeiten. Alle Fäden vernähen. Die 2. Socke gleich stricken. 
 
Hinweis: Nach Einteilung der Fersen-Sohlenmaschen wird der Strukturmuster-Rapport unterbrochen 
und es erscheinen im Bereich des Übergangs von Oberfuß und Sohle nur unvollständige „Würfel“.  Für 
ein Erscheinungsbild mit  vollständigen „Würfeln“ die erste Masche der 2. Nadel und letzte Masche der 
3. Nadel immer glatt rechts stricken oder das Strukturmuster nach der Ferse auch über die 
Sohlenmaschen (1. und 4. Nadel) fortsetzen.  
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